



22. NOVEMBER 1989  
13. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO  
XXX. LETNIK

*glasilo szdl ljubljana moste-polje*

● **SKUPNO ZASEDANJE ZBOROV ZDRUŽENEGA DELA  
IN KRAJEVNIH SKUPNOSTI**

## Obljube je treba držati

Čprav je bilo skupno zasedanje zborov združenega dela in krajevnih skupnosti 8. novembra sklicano ob 12. uri, je bilo iz gospodarstva navzočih le 19 delegatov, to je ravno toliko, da je bil zbor še sklepčen. Zasedanje, ki ga je vodila Vesna Gotovac-Juvan, predsednica zbora KS, ob pomoči Franca Vrečiča, predsednika zbora združenega dela, je imelo na dnevni red uvrščeno tudi zanimivo točko dnevnega reda: osnutek programa razvojnih nalog za uresničevanje družbenega plana občine v letu 1990. Hkrati s programom so delegati obravnavali tudi analizo uresničevanja tega plana v obdobju 1986-1989. Bilo je tudi nekaj delegatskih vprašanj, predvsem iz zbora krajevnih skupnosti.

Večina pripomb, ki jih je bilo slišati na osnutek programa razvojnih nalog, ni bila novih. Tako je delegat Dragan Mihajlovič iz KS Dušan Kveder Tomaž (govoril pa je tudi v imenu druge KS iz Novih Jarš Jože Moskrčić-Ciril) ponovil, da se ne strinjajo z digitalno telefonsko centralo, ki je predvidena v programu nalog, kajti obljubljeno jim je bilo ptt poslopje. Delegat Milan Lipovšek iz Zaloga pa je protestiral proti razširitvi Petrola; tudi njim je bilo obljubljeno, da se le-ta ne bo širil, zdaj pa je iz podatkov v gradivu mogoče razbrati, da ne gre le za sanacijo, temveč tudi za

povečanje kapacitet. »Če se je nekoč nekaj obljubilo, je to obljubo treba držati,« je pribil delegat iz Zaloga. Njegovemu mnenju je pritegnila tudi Marjeta Višnjar iz KS Vevče-Zg. Kašelj, ki je našla še nekatere neizpolnjene obljube v njihovi krajevni skupnosti in dejala, naj se vendar prične delati, ne samo obljubljati. Stane Keber iz Zadvoja pa je rekel, da jim pred časom, ko so opozarjali, da bo Petrol prišel do hiš, nihče ni prislutnil.

Nezadovoljni so tudi v krajevni skupnosti Zadobrova-Sneberje. Dušan Dolinar je rekel, da pogrešajo odgovor na vprašanja, kdo je

kriv, da se nekatere stvari niso naredile tako, kot je bilo rečeno. Naštel je: cesta, zdravstvo, trgovina...

Oglasili so se predstavniki IS naše občine; podpredsednik Jože Leskovšek je povedal, da je izvršni svet vztrajal pri gradnji ptt poslopja v Novih Jaršah. V kratkem naj bi bil sestanek, na katerem bodo od Podjetja za ptt promet zahtevali odgovor, kaj je tu mogoče postaviti: poštno enoto ali centralo. Stane Mikuz, predsednik komiteja za urbanizem, gradbene zadeve in varstvo okolja pa je razložil, da je Petrolu uspelo pridobiti strokovne podlage za sanacijo, o tem bo tudi v prizadetih krajevni skupnosti organizirana javna razprava. Predlaga se, naj bi se parkirišča iz Flajzmanove ulice preselila na lokacijo v Zalog, zaradi novih rezerviranih pa naj bi se povečale tudi kapacitete Petrola.

Za govorniški pult je stopil tudi predsednik izvršnega sveta Miro Sotlar, ki je podrobneje obrazložil sporne zadeve. Glede Petrola je dejal: »Izvršni svet ne bo dovolil, da bi se zgodila kakšna možna katastrofa, zato je zahteval od Petrola, da stanje sanira.« Povedal je še: »Mi ne moremo dovoliti Petrolu in tudi ne bomo, tako sn. storili tudi pri železnici, da karkoli sanira, če predhodno to ne bo dogovorjeno v skupščini. Če bo skupščina zahtevala, da ni treba nič sanirati, potem izvršni svet ne

bo nosil nobene odgovornosti.«

Pojasnili je še, da je iluzorno pričakovati, da se bo Petrol preselil iz te lokacije, zaradi majhnih zalog, ki jih Ljubljana ima, pa teh rezerviranih ni mogoče zapreti. IS je vztrajal, da se odmaknejo od hiš, kar bo narejeno, možno pa je, da se bodo zaradi drugačne tehnologije povečale kapacitete. »Počakajte na ta pogovor in ne govorite, da je izvršni svet dal komurkoli že dovoljenje,« je svetoval delegatom. »Mi bomo storili vse, da bi vas pripeljali do točke, ko vam bomo dokazali, da je to, kar se bo delalo, varno, do te točke, da pa bomo pustili vse tako, kot si želite, nas pa ne boste pripeljali,« je še dodal.

Glede trgovine v KS Zadobrova-Sneberje je predsednik izvršnega sveta pojasnil, da za to lokacijo ni zanimanja, glede prekopavanja Zadobrovske ceste pa

(nadaljevanje na 2. strani)

● **Vabimo na razstavo**

**ZKO Ljubljana Moste-Polje in likovna sekcija KUD Vide Pregarc** vabita na otvoritev razstave del šestega extempora **Orle, Urh, Pugal, Molnik**, posvečenega praznovanju dneva republike, in sicer v četrtek, 23. novembra 1989 ob 19. uri v Jelovškovem likovnem salonu **KD Španski borci**. Razstava bo odprta od 23. novembra do 8. decembra 1989 vsak dan od 16. do 19. ure ter ob sobotah od 10. do 13. ure.



Krsto Hegedušič: »Zmaga«. Narodni park Sutjeska - Tjentište

## Ob letošnjem 29. novembru - dnevu republike

Ob praznovanjih se največkrat spominjamo prehojene poti, doseženih rezultatov in uspehov, ocenjujemo pa tudi, kje smo zaostajali. Vendar pa nam sedanja časa in pogoji narekujejo, da ob letošnjem praznovanju opredeljuje predvsem bodoče naloge in cilje ter jasno začrtamo pot za doseganje teh ciljev. Revolucionarna dejanja in zmage narodnoosvobodilne borbe, doseženi rezultati povojne obnove in razvoja družbe in gospodarstva so nam dokaz, da lahko dosežemo vse tisto, za kar smo se trdno skupno dogovorili in dosledno uresničevali.

Vendar pa našo družbo, čeprav je prva uveljavila samoupravno demokracijo, pesti globoka gospodarska in politična kriza in je sredi procesa radikalnih reform. Odprti je kritični dialog o ključnih vprašanjih socializma, o zakomitostih razvoja in o proizvodnih odnosih. Smo sredi velikih prizadevanj, da bi oblikovali in uresničili družbene reforme, uveljavili materialno bogatejšo in humanejšo življenje z nedvoumno opredelitvijo za enakopravnost narodov in narodnosti ter za popolno zagotovitev svobodnih in pravic človeka.

Pri tem pa se zavedamo, da današnji in jutrišnji čas terjata organizirano, sistematično in selektivno reševanje nakopičenih razvojnih in vakuodnevni problemov tudi v naši občini. Občino želimo in hočemo razvijati - po meri človeka - tako, da bomo v njej radi živeli. Ob tem si želimo, da bo naša občina prostor ustvarjalnosti, znanja in naprednih idej. Izšareva naj svojo moč navzven in vpliva na razvoj naše ožje in širše družbenopolitične skupnosti. Želimo si torej občino, ki bo odprta vsem ustvarjalnim tokovom doma in v svetu in se ob tem zavedamo, da so le demokracija, spoštovanje človekovih pravic, spoštovanje in tolerantnost do vseh manjšin, popolna enakopravnost pred zakonom in sožitje ljudi različnih prepričanj, edina mogoča podlaga za naš skupni mir in napredek.

Naša iskrena želja ob dnevu republike torej je, da vsi skupaj ustvarimo srečnejši jutri v moderni, po meri človeka delujoči skupni federativni državi, kjer bo vsak narod in narodnost, s tem pa tudi vsak delavec in občan, živel svobodno in enakopravno ter ustvarjal zase in za druge materialne pogoje za življenje in za svobodno delovanje. Zato vsem delovnim ljudem in občanom občine Ljubljana Moste-Polje želimo, da ob sodelovanju, zaupanju in spoštovanju pripomoremo k nadaljnjemu razvoju SFR Jugoslavije, naše skupne domovine.

Iskrene čestitke ob 29. novembru, prazniku republike.  
IVO SAMEC, predsednik  
skupščine občine  
Ljubljana Moste-Polje

**ČLANSKA IZKAZNICA**



**SOCIALISTIČNA ZVEZA  
SLOVENIJE**

**Občani!**

Če se želite včlaniti v Socialistično zvezo Slovenije, to lahko storite v vaši krajevni skupnosti ali na sedežu občinske organizacije Socialistične zveze, Ob Ljubljani 42, drugo nadstropje, Ljubljana Moste-Polje.

Članstvo v Socialistični zvezi ne izključuje članstva v drugih družbenopolitičnih ter družbenih organizacijah.

**Obvestilo!**  
Obveščamo, da tako kot po vsej Sloveniji, tudi naši občinski upravniki 1. decembra letos ne bodo delali. Ta dan bodo nadomestili z delom v soboto 25. novembra 1989, ko bo zagotovljen enak obseg uradnih ur, kot na delovni dan, ki se nadomešča.

● **Slovesno ob dnevu artilerijskih in raketnih enot protizračne obrambe JLA**

V vojašnici Bratstvo in enotnost v Mostah je bila 10. novembra slovesnost ob dnevu artilerijskih in raketnih enot protizračne obrambe JLA. Prva taka enota je bila ustanovljena na ta dan pred 45 leti. Zbranim sta spregovorila komandant vojašnice podpolkovnik Rudi Vrabčič in poveljnik ljubljanskega korpusa generalmajor Dare Popović, v imenu občinske skupščine in družbenopolitičnih organizacij pa je vojake in starešine pozdravil predsednik skupščine Ivo Samec. Ob tej priložnosti so vojakom, starešinam in civilnim osebam v oboroženih enotah podelili pohvale, priznanja in nagrade. (Foto: D. J.)



## Ljubljana vstopa v evropsko gibanje Zdrava mesta

V nedeljo, 10. decembra, bo v Cankarjevem domu velika humanitarna prireditev, promocijski kongres ob vstopu Ljubljane v evropsko in svetovno gibanje Zdrava mesta. Tako se bo Ljubljana kot drugo jugoslovansko mesto (prvo se je vključilo mesto Zagreb, predlanski mesto univerziadi) priključilo skupini 25 »ustanovnih mest« iz Evrope, ki ma racionalnih ravneh ustvarjajo široko mrežo zdravih mest, tako da je dlanec to že zelo številna svetovna družina z blizu 500 priključenih mest.

● **Kako je to gibanje nastalo?**  
Gibanje ali projekt Zdrava mesta je nastalo v Lisbonu leta 1986 in siicer kot skupni projekt dvoh sektorjev Svetovne zdravstvene organizacije: sektorja za pospeševanje zdravja in sektorja za varstvo okolja. In kot posledica že pred desetletjem v svetovni zdravstveni organizaciji začete strategije pod geslom »zdravje za vse do leta 2000«.

● **Podmena projekta Zdrava mesta**  
Projekt Zdrava mesta izhaja iz podmene, da zdravstveno osveščeni prebivalci in širša družbena skupnost lahko prevzamejo večjo odgovornost za izboljševanje lastnega zdravja in kakovost življenja nasploh, zlasti v urbanem prostoru. Mesta predstavljajo nekakšen spoj različnih resursov: ekonomskih, socialnih, zdravstvenih, vzgojnoizobraževalnih, znanstvenih

in drugih, ki jih je moč s smislanim odločanjem in ob javni udeležbi prebivalstva aktivirati za dvig kvalitete življenja v njih. Zdravje v tem okviru predstavlja ne le najpomembnejšo komponento kvalitete življenja, temveč tudi predlog splošnega družbenega in ekonomskega razvoja.

● **Kako je prišlo do pobude v Ljubljani?**  
Pobudo za to, da bi se med zdrava mesta vključila tudi Ljubljana, je dalo Društvo mišično obolelih Slovenije. Pobudo so najprej sprejeli na ljubljanskem mestnem komiteju za zdravstvo in socialno varstvo, pozneje pa tudi na skupščini in izvršnem svetu.

● **Projekt Ljubljana, zdravo mesto**  
Ljubljani je že v tradiciji velika skrb za zdravo mesto. Saj prav

enako vsebino kot v svetovnem projektu »zdrava mesta« zasledimo že pri samih začetkih dela Ljubljanskega zdravstvenega doma, ki je bil v Ljubljani zgrajen pred 60. leti. Tedanje delovno vodilo je bilo: zdravniki naj delajo tam, kjer ljudje živijo, na domovih, vaseh in ne v ambulantah. Razmere so se seveda spremenile, vendar pa je Ljubljani ostala skrb za zdravo mesto (v tradiciji) tudi v novejšem obdobju, kar spominimo se številnih pridobitev iz treh samopriskopov, ki so nam občutno dvignile kakovost življenja. Tečejo pa tudi že številne aktivnosti z večletnimi prizadevanji za izboljšanje zdravja in načina življenja ter varovanja fizičnega, biološkega in socialnega okolja v našem mestu. Našteto jih je nekaj: program zdravstvene vzgoje za zdravo življenje, program boja proti AIDSU, klubi zdravljenih alkoholikov, srčnih bolnikov, diabetikov, astmatikov in nekadičev, mestni odlok o prepovedi kajenja v javnih prostorih, številne akcije na področju izboljšanja okolja, proti hurpu, za boljši zrak, pitno vodo, skrb za starejše

(nadaljevanje na 8. strani)